

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnepek után való napon.

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz szállítva:	Videken:
Egész évre. 10 korona	8 korona
Félévre 5 korona	3 korona
Negyedévre 2-50 korona	1 korona

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter, 11-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Kazai József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.
Telefon szám: 45.

Létszámemelés suttyomban.

Baja, márcz. 6.

A vármegyékben megkezdődött a sorozás. Valami rendkívüli vonást fedeztek fel az arculatán azok, akik értenekek a katonai hieroglifákhoz. Itt föltétlen készül valami, s ha lehet bizni a prófétákban, akkor a tavaszi ujoncozás az őszi létszámemelés előjátéka.

A tavalyi kettős sorozás folytán a kaszárnyák az idén zsufolásig tömve vannak legénységgel. A létszám teljes, olyannyira, hogy alig van ujoncra szükség. Mégis mi történik? A sorozó bizottság bevesz minden épkézláb embert, sőt egyeseknek még egy kis testi hibát is elnéznek. Miért e nagy szigor, s e különös mohóság a „tauglich“ emberanyag után? Vajjon alkalmasnak találná a bizottság abban az esetben is ilyen tömeg ujoncot, hogy ha a hadvezetőségtől nem nyert volna utasítást? Bizonyos, hogy felsőbb parancsra történt mindez, s egy mihamar bekövetkezendő létszámemelés garanciájaképvizik el a legények elejét.

Azt mondja a horoszkop, ilyen konzekvenciát vonnak le a sorozás eddig új és szokatlan jelenségeiből a katonai vézsmadarak. Lehet, hogy igazuk van. De valakinek nincs igaza. A tisztelt hadvezetőségek. Mert nekünk már nem elég a magyar vezényszó, a címer és a zászló ebből nem tudja a nemzet eltartani az ujonctöbbletet, Magyarországnak önálló vámterületre van szüksége, hogy a növekvő hadügyi terhekkal szemben megőrizhesse szilárdul gazdasági létének alapjait. Nincs hatalom, mely nálunk, legalább is ilyen ellenszolgáltatások nélkül, keresztül tudná vinni a létszámemelést. Ehhez a kormány is gyöngyelegény, ha megpróbálja. De ne próbálja meg, mert tisztában kell lennie azzal, hogy lehetetlen dolgot kísérel meg, s csak önmagát jártná le. A nemzeti ügynek pedig végtelenül sokat ártana.

Mi lesz tehát, kérdi illő döbbenettel velünk együtt érző közvélemény? Egyelőre semmi legföljebb következni fog ránk egy kis apathia és egy kis kiábrándulás. Megfoggjuk tudni, hogy az a konok a dörgelmes soha, melyről egy jól ismert cs. és kir. ódát rikkoltott világgá Chlopyból a hadur parancsa, nagyobb erejű igazság minden tételes törvényünknel, melyet valaha a magyar föld szelleme megteremtett, s tisztába jövünk azzal is, hogy a nem-

zeti ellenállás korántsem ért véget, hanem csak most kezdődik igazán. Két év múlva az ország ott lesz, ahol egy év előtt volt: a korona makacsságával vívott harc leghevösebb golyózáporában. Olyan ellentétek keltek itt tusára amelyek csak egyetlen hatalom képes kiegyenlíteni, az, amely létrehozta őket: a história. A mai fegyverszünet alatt se pihen a történet örök folyamata, mert a kor, mely a külvilág, a politika és közélet eseményeiben csak halványan és erőtlenül nyilatkozik meg, az emberi lélek belső viharában fejezi ki magát.

Csak folytassák kis játékaikat. Csak nyuzzák és gyötörjék ezt a szerencsétlen, vérszegény országot. Minél jobb és minél nagyobb az ő bűnök, annál bizonyosabban elkövetkezik a végső leszámolás. Hanem az aztán rettenetes lesz.

Politikai hírek.

— Budapest, március 6. —

Budapest, március 6.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

A képviselőház ma délelőtt 10 órakor ismét ülést tartott, amely alkalmat persze nem mulasztották el a nemzetiségiek, hogy napirend előtt egy kis csetepatót ne rendezzenek.

Brediesianu Koriolán tette ismét szavá a németbogsáni választást és ennek kapcsán visszautasította otromba modorban Hock Jánosnak azon mondasát, hogy: „Lees még kutyára dér.“

Ezután tárgyalták a balatoni vasuti törvényjavaslatot, amelyen Saara Gyula kifogásolta, hogy oly nagy várost mint Székesfehérvár mellőzik. Azt kell hinnie, hogy magánérdeket szolgál ez a vasut.

Kossuth Ferenc kiemeli, hogy a vasut országos érdeket szolgál. Egyben bejelenti, hogy a vicinális vasutak új törvényjavaslata nemsokára a Ház asztalára kerül. A törvényjavaslat, valamint az állami számvéviszékre vonatkozó javaslat és a hágai egyezményre vonatkozó javaslat elfogadtatott.

Elfogadtatott ezenkívül a házasságkötésre és felbontásra vonatkozó javaslat is.

Következtek interpellációk és az után az ülés 2 órakor berekesztett.

Kizárják a nőket az egyetemről.

Kmetty tanár haragszik.

Egy-két héttel ezelőtt történt, hogy Kmetty Károly dr. budapesti egyetemi tanár, országgyűlési képviselő a kulturtárcá tárgyalása során állást foglalt a női egyetemi hallgatók ellen. A kolozsvári egyetem nőhallgatói rettenetesen megbotránkoztak a Kmetty beszéde fölött. Összedugták fejeseiket a feminizmus kis apostolai és kanyarítottak egy olyan nyílt levelet a tanár urhoz, amelynek stílusa becsületére válnék akármelyik fogházviselt zsurnálszónak.

Hanem hát Kmetty professzor rettenhetetlen ember. Vakmerőségében meg sem ijedt a nagy leánykák szörnyű haragjától, sőt még folytatni merésze a nőhallgatók elleni szörnyű akcióját.

Kmetty az elmúlt napokban javaslatot terjesztett a budapesti egyetem tanácsa elé, amely a következő címen szerepel a tanács napirendjén: „A nőhallgatók tanulmánya tárgyában 1895. november 18-án kelt legfelsőbb elhatározás alapján kibocsátott rendelet hatályon kívül való helyezése, illetőleg annak helyes alkalmazása.“ Az egyetemi tanács mai, esetleg legközelebbi folytatolagos ülésén fogja az indítványt tárgyalni.

A rendelet, amelyre Kmetty tanár indítványa vonatkozik, ő felsége legfelsőbb elhatározása, amelylyel a női hallgatóknak megengedik, hogy az egyetem bölcsészeti és orvosi fakultásán bölcsészeti, gyógyszerészeti és orvosi tanulmányokat végezhetnek és az illető diplomákat megszerezhetik. A női hallgatóknak az egyetemre való felvétel azonban a rendelet minden esetben a kulturálisminiszternek engedelmétől teszi függővé. A kulturálisminiszter pedig az illető egyetemi kar véleménye szerint határoz. Ezt a királyi rendeletet későbbi miniszteri rendeletek kiterjesztették s különösen azóta jelentek nagyobb számmal a női hallgatók az egyetemre. Nem lehetetlen, hogy Kmetty azt fogja követelni, hogy a női hallgatókat a királyi rendelet értelmében a jövőben is csak a kulturálisminiszter engedelmével és a kar elerjesztésére lehessen felvenni az egyetemre és pedig nyilván azzal a megokolással, hogy a királyi rendeletet későbbi miniszteri rendeletek meg nem változtathatják.

H I R E K.

Baja, március 6.

A kisipar védelme.

Kossuth Ferenc intézkedései.

A hazai ipartestületek központi bizottsága fölterjesztette a kereskedelemügyi miniszternek az 1905. évben Szabadkán tartott iparos kongresszus határozatait. Ezekre a miniszter leiratban válaszolt, amelyben többek közt a következőket mondja:

Az ipartörvény módosításának munkája annyira előrehaladt, hogy még az 1907. évben a képviselőház elé terjesztem a javaslatot.

Az ipari és gyári munkások betegség esetén való segélyezéséről szóló törvények módosításáról s a balesetbiztosítás törvényhozási szabályozásának kérdése annyira elő van készítve, hogy a kormány a két törvényjavaslatot október hónapban a képviselőház elé terjeszti.

Ami a szabadkai kongresszus azon kívánságát illeti, hogy mintaműhelyek állításának fel, megjegyzi a miniszter hogy ez a költségvetést jelentékeny összeggel terhelné. Hogy a legkiválóbb kézműveseknek és segédeknek lehetővé tétessék ismereteinek külföldön való kibővítése, utal a miniszter arra, hogy már látesítették ilyen utazási alapok.

A vidéki technológiai iparmuzeumok ügye rövid időn belül megoldva lesz, ugyiszintén a közszállításoknak az ügye is.

Az a kérelem, hogy a közös hadseregbeli lábbelik ára a nyers anyag árával arányosan emeltessék, az 1906. és 1907. évi szükségletek kiírásánál már a szállítási szabályzatban is biztosítva van. A fegyencipar gyökeres rendezés előtt áll. A tanonc- és segédmunka kiállítás rendszeresítésének kérdése már letárgyaltatott.

Az ipari szakoktatásra nézve megjegyzi a miniszter, hogy az a szakiskolákban és kézműves iskolákban ingyenes; méltányosnak tartja azt a kérelmét a kongresszusnak, hogy a kötelező tanonciskolai oktatása teljesen díjtalan legyen.

Ami a kongresszus ama kívánságát illeti, hogy a vásározó helyek és napok száma leszállitassék, belátható időn belül aligha tartja teljesíthetőnek. Ami azt illeti, hogy új vásárok ne engedélyeztesenek, azt mondja a miniszter, hogy e részben szigorú a gyakorlat.

Levél a Flórián-utóaból. Tek. Szerkesztő Ur! Ön valószínűleg hallott már az egyiptomi sötétségről és a milyen naiv ember, képes azt hinni, hogy az az egyiptomi sötétség tényleg a bibliai korból származik. De hogy! Az igazi, a hamisítatlan egyiptomi sötétség minálunk Baján uralkodik a Flórián utcában (másutt is — a szerk.) Kérem szerkesztő ur, én már nagyon régen lakom a Flórián-utóban, én vagyok a Flórián-utó „legöregebb embere,” de még arra nem emlékszem, hogy a mi utcánkban valaha egyetlen utcai lámpa égett volna. Az az pardon 1878-ban augusztus hó elején volt az utcának egy népfüstpélya, akkor este meggyújtottak egy lámpát az utcán. Azóta nem. Ha valaki este a mi utcánkba jön azóta, hát csak botorkálva járhat, mert még a saját keze fejét se láthatja. Az utca felső részén a Budapesti-utóról a Madách-utóig azonban égnék lámpák. A legalázatosabban könyörgünk a tekintetes tanácshoz, kegyeskedjék legalább hetenként egyszer megvilágítani az utcánkat és egy „mehrliecht” népfüstpélyt rendezni ne átaljon.

Városok a viriliták ellen. A városok és vármegyék törvényhatósági bizottságainak egészséges és szabad működését, a közérdekét tekintve, a virilis intézmény bizonyos fokig feszélyezi, mert a viriliták érdeke rendszerint nem azonos a nagy közönség érdekével. Győr város törvényhatósága most átiratot intézett ez ügyben Baja város kö-

zönségéhez és kéri, hogy vele együtt intézzenek feliratot a képviselőházhoz a virilis intézmény eltörlése végett. Az átirat ezenkívül a vármegyei önkormányzat teljességének visszaállítását is kéri. — Ebben a dologban határozott már Baja s így ez az átirat ránk nézve tárgytalan.

A vásáros gyolcsos tótok ellen néhány hónap di kereskedő panasszal fordult a kereskedelmi miniszterhez. A miniszter a felvidéki házaló kereskedőket a hativásárok látogatási kedvezménytől nem hajlandó megfosztani, mert ezen kedvezmények fenntartását közgazdasági szempontok indokolják és azok megszüntetése az időszorint indokoltnak nem látszik. „Kimondja azonban a miniszter,” hogy az országos vásárokon való kirakodás és arusítás iparigazolvány előmutatásához van kötve és az országos vásárok rendszeres látogatása csak az iparosokat és kereskedőket illeti meg és e minőség igazolását a hatóságok bármikor megkövetelhetik.

A megye és városok közutai. Lukács József műszaki tanácsos, közúti kerületi felügyelő elnöklése alatt február 27-óta folyó a tárgyalás a Zomborban a bácskai szabadkai, zombori, újvidéki és bajai utahálózatok terének elkészítése és az esetleg újonnan építendő közutak építési költségeinek megállapítása céljából. Nagyon esodáljuk, hogy Baja nem követi a többi megyei városok példáját és nem küldi Zomborba képviselőit, holott mi érdekelve vagyunk a helykúti és bezdani utaknál is.

Három gyermek a jég alatt. Izgalmas jelenet játszódott le ma délelőtt a Sugovicán az Élő-féle korcsma előtt. Három kis gyerek, Schok József, Schok Gyula és Dobler József 7—9 év körüli gyerekek a Sugovica laza jegére mentek csuszkálni. Alig lépett Schok József a jégre, leszakadt alatta és a kis fiu elmerült. Mikor ezt Gyula bátyja látta utána sietett, hogy öcséjét kimentse de ő alatta is beszakadt a jég. Ugyanabban a pillanatban valamivel — néhány lépéssel — odább Dobler József nevű gyerek a jég alá merült. A gyerekek élete már-már veszélyben volt, amikor a nagyszámban egybe sereglett izgatott nép közül két bátor ember: Kovács Sándor napszámos és Sánta József közműves-segéd lefutottak a jéghez, hasmánt odacsusztak a szakadozó jégen a veszély helyére és nagy küzdelemmel kimentették mind a három gyereket. A derék embereket a nagy közönség megéljenzte. A didergő gyerekeket előbb az Élő-féle korcsmába vitték melegedni, utóbb a rendőrség szüleikhez szállította. A két derék életmentő, aki életüket kockáztatták, megérdemlik az elismerést.

Fegyver a gyerek kezében. Polyak István 12 esztendőes gyerek levette szülei távollétében az apjának a falon függő revolvert és azzal az udvarra futott játszani. Néhány pillanatig tartott a veszedelmes játék, mert a revolver oldódni, a gyerek pedig jajgatva esett össze. Szerencsére nem esett vele valami nagyobb baj: A balkeze fejét beverte meg a golyó.

Boncolás. Ma délután boncolták a szerencsétlen 4 esztendőes kis Pécsics Juliska holttestét. A boldogtalan gyermeket a Milkó féle telep lovai taposták agyon. Amikor a lovak megvadulva a gyereket eltaposták egy huszármester sietett segítségére, de már késő. Mire odaért a lovak a kis lányt eltaposták.

Országos vásár. A legközelebbi újvidéki országos vásár március 16., 17. és 18. napokon tartatik meg s arra sortések és egyéb állatok vérszentes helyekről felhajtathók. —

„BAJAZÓ” a legjobb cipő-erem. Magyar gyártmány. Ára 10—15 kr. Kapható Preisz Béla bórkereskedésében.

Dr. Bruszt Lázár

fogorvos. — Rendel
délelőtt 11-től 12 óráig és délután mint rendesen.

Bajai gabona árai.

Buza	670—680
Rozs	6—610
Zab	690—7—
Tengeri	470—480

Budapesti gabonatórzsle.

Aprilisi buza	748
Októberi buza	786
Aprilisi rozs	677
Aprilisi zab	744
Májusi tengeri	522

Az árai 50 kilogrammonként értendőek.
Korona értékben.

Szerkesztő: Fodor Károly

REGÉNY.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény. 51.

Utazunk.

— Az én elméletem. — szóltam, — az, hogy amikor Mrs. Holladay érezte lebetegedéseinek közeledtét, férje Paris-ba vitte hogy ott tapasztalt orvosok segítségét vegye igénybe, vagy talán, hogy ott jobb ápolásban részesüljön.

De az orvosok tanácsára innen Etratba mentek, ahol már egyszer voltak, s amelyről tudták, hogy csendes városka, jó levegővel s kellemes vidékkel, — szóval olyan hely, amely megfelelt az asszony óhajának.

Itt született a leány s meg vagyok róla győződve, hogy itt fogjuk megtalálni a titok kulcsát, bár még sejtelmem sincs, mi legyen az a kulcs.

Van valami előérzetem, — hiába nevet uram, — hogy Etratban fog lebonyolódni az ügy.

Ez a név valami hurt pengetett meg bensőmben.

Ezek a szavak most kissé ostobának és különösnek tünnek fel előttem; de az eredmény megmutatta... Különben főnököm nem is mosolygott és néhány pillanattig mély gondolatokban volt merülve.

— Nem kétkedem benne, hogy önnek igaza van, Mr. Lester, — szólt végül. — Különben is mindenképpen megbízom önben, annál is inkább, mert én vajmi keveset értek az ilyen ügyekhez.

Nem szükséges hangoztatnom, hogy mindenben rendelkezésére állok. Ki is állítok egy hitellevelet az ön számára, hogy miben se legyen hiánya, — ötezer dollár elég lesz egyenlőre?

Azt rebegetem hogy biztos vagyok benne, hogy nagyon is elég lesz, de egy kézmozdulattal elhallgított.

— Majd meglátja, hogy a külföldi munka sokkal drágább, mint gondolta, — szólt. — Azonkívül, ha több pénze van, többet is tehet a nyomozás érdekében.

Azt akarom, hogy bőséghen legyen pénze és ne takarékoskodjék. Ha többre lesz szüksége, ne habozzék hozzánk fordulni.

Megköszöntem neki kegyességét és bucsuzni akartam tőle, mert még be kellett esomagolnom és némely magántígyemet elintéznem, amikor levél érkezett Jenkinson doktortól. Mr. Graham mosolygott olvasás közben.

— Royce jobban érzi magát, — szólt. — Sokkal jobban. Szeretne beszélni önnel és Jenkinson azt veli, hogy tanácsos volna, ha ön hozzámenne, főképp az esetben, ha jó hírei vannak számára.

— Épp ezt akarom tenni, — kiáltottam fel. — Ugy is el kell mennem bucsuzni!

Fél óra múlva beocsátottak fiatalabbik főnököm szobájába. Nagy karosszékben ült, sapadt volt és gyenge, de szeméi felcsillantak, amikor meglátott és izgatottan nyújtotta felém karjait.

— Nem bírtam tovább várni, Lester, — kezdte. — Ugy tetszik nekem, mintha már egy esztendeje nem láttam volna. Már rég küldtem volna magáért, de tudtam, hogy el van foglalva.

— Igen, — mosolygottam, — el voltam foglalva.

— Üljön le és mondjon el mindent; — mindent az összes részleteket.

Ebben a pillanatban kinyílt az ajtó és Jenkinson dr. lépett be.

— Doktor, — fordultam hozzá, — először az ön engedelmét kell kérnem. Azt akarja, hogy meséljek neki.

— Jó mese? — kérdezte a doktor.

— Ó igen, elég jó.

— Akkor csak mondja el. Én is meghallgathatom?

(Folytatása következik.)

1714/tkv. 1907.

Arverési hirdetés.

A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az arverést dr. Szirmai Vidor bajai ügyvéd által képviselt Bauer Ferencné vaskuti lakos kérelmére Szulesik József vaskuti lakos ellen 23 korona 20 fillér tőke, 23 korona 20 fillér eddigi 10 korona 80 fillér ezuttal és a még felmerülő költségeknek kielégítése az 1881. LX. t. cikk 144. és 156. és vonatkozó §§ ai alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. járásbírósg területén levő a vaskuti 375. számú betétben A. I. 1—2 sorszám 2/4 részben Bauer Ferencné Fioch Ágnes társtulajdonos, 1/4 részben kiskori Szulesik János és 1/4 részben Szulesik József kiskori dologi adósok nevében álló 1272. és 1273. hrs. szám 187. számú egész házas beltelkekre 995 korona kikiáltási árban ezenel elrendeii és arra Vaskut község házánál 1907. évi április hó 27-ik napjának délelőtti 10-ik óráját kitézi, a midőn a fentebb körülírt ingatlan a kikiáltási áron alul is eladtni fog.

Arverezők a kikiáltási ár 10^o/o-át készpénzben vagy óvadékképes papírokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

A kir. tkvi. hatóság Baja, 1907. feb. 19.

Temmer, kir. járásbíró.

4404 szám.

kig. 1907.

Hirdetés.

Dr. Zolnay Jenő Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye t. l. főügyészének 543/8. szám alatt kelt megkeresése a bajai tkvi hatóság 496/tkv. 1907. szám alatti arverési hirdetésének közzétételére tárgyában.

HATÁROZAT.

A bajai tkvi hatóság 496/tkv. 1907. szám alatti arverési hirdetménye a „Bajai Független Hírlapban” közzétételre rendeltetik azzal, hogy példány és a számla idebeterjesztendő.

Baja, 1907. évi március hó 2-án.

Hegedüs Aladár polgármester.

3567—21. szám.

kig. 1907. közgy.

Hirdetés.

A városháza clozet helyiségeinek ki-helyezése és a felmerülő 6461 korona 97 fillér költségből 5461 korona 97 fillérnek a városi letélpénztárból esetleg tisztviselői nyugdíjalapból előlegezendő és a városi házipénztár által a takarékpénztári kamatokkal együtt hat egyenlő évi részletben visszafizetendő igeiglenes kölcsönből fedezése elrendelése tárgyában közérdekű határozat hozatott.

Mely határozat az 1886. évi XXI. t. c. 5. §. c. és d. pontjai értelmében azzal hirdettetik meg, hogy ellene a meghirdetéstől számított 15 nap alatt a város polgármestere utján a m. kir. Belügyminiszter urhoz felebezés nyújtható be.

Baja város törvényhatósági bizottságának 1907. évi február hó 23-án tartott közgyűléséből.

Hegedüs Aladár polgármester.

Vasuti menetrend.

Bajáról—Zomborba reggel 4 és 7.22 ó. és délután 1.15 órakor.

Zomborból—Ujvidékre reggel 2.25 és 6.51 órakor és délután 3.51 órakor.

Ujvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.

Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor és délután 12.57 és 4.05 órakor.

Szabadkáról—Bajára reggel 4.50 órakor 10.30 és délután 1.47 és 7.10 órakor.

Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 órakor és délután 4.12 és 7.30 órakor.

Budapestről—Szabadkára reggel 7 (gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 10.10 órakor.

Szabadkáról—Budapestre reggel 5.05, 9.51 (gyors) 1.52, 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.

Halasról—Bácsalmásra reggel 3.50, d. u. 12.05 és 6 órakor.

Bácsalmásról—Halasra reggel 3.51, déli 12 és d. u. 8.10 órakor.

Bácsalmásról—Regőcére reggel 6.16, d. u. 3 és 8.12 órakor.

Regőcéről—Bácsalmásra reggel 3.35, 9.49 és d. u. 5.56 órakor.

ELADÓ a vodicaí-ut első kereszttel szemben 1500 négyszögöl szőlő kedvező feltételek mellett. — Bővebbet (Szent-Antal-utca 48. szám alatt.)

UJ ASZTALOS MŰHELY.

Van sz. ronesém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, miszerint BAJÁN, a Petőfi Sándor-u. 81. sz. a. saját házámban egy amaí kor igényeinek teljesen megfelelő

BUTOR ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.

Készítek mindennemű háló-, ebédlő és garson szobákat és mindenféle lakberendezést.

Szolid kivitelű izléses munka.

Saját készítményű árut állandóan raktáron tartok.

Tisztelettel

Ifju Stoll József

asztalos-mester.

Eladó.

A Belvárosban sarok ház, igen jó forgalmu, 25 éve fenálló koresma üzlettel.

Eladó a Belvárosban kisebb családi ház, szép udvar és kerttel.

Eladó a Pető dűlőben 10 hold elsőrendű föld, benne 3700 öl jól termő faj szőlő és 10 öles erős épület.

Eladó a Jankói dűlőben, a kisállomás mellett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek épületek, istálló és pince.

Eladó a Belvárosban kisebb, de minden kényelemmel ellátott családi ház.

Eladó 3600 □-öl kitűnő termő szőlő, a városhoz egészen közel.

Eladó a város minden részében minden igényeknek megfelelő kisebb nagyobb ház.

Megvételre keresek szántó földet a gyümölcsészeti egyetel telepe környékén.

Megvételre keresek a Szent Antal vagy Erzsébet királyné utcában kényelmes uriházat 20.000 koronáig.

Kedvező fizetési feltételek.

Pénzkölcsönök

100 koronától a legmagasabb összegig a legolcsóbb kamatok mellett folyósíttatnak. — Felvilágosítást ad Aleksziewicz József bankbizományi és ingatlan adásvételi irodája BAJA, Fő-utca (Mészáros-féle ház.)

ÓZUSPITZER SIMONNÉ ÉSTÁRSA

BAJAI MOZAIK LAPOK

DÍZES ÉS ESZTERGOMI KÉPESKARTOK

GRANITMÉREZÉS

BETONÖZÁSOK

CSATLÓRNÁZÁSOK

MŰKESZÁRTÁS

LEPÉSKARTOK

KÖSZÖPÉPÉSKARTOK

URALKARTOK

Értékes

Értesítés.

Van szerencsém a mérnök és építész urak szíves tudomására hozni, hogy bármely épületek felépítésére a legpontosab merelő tervrajzokat jutányos árban készítek. Az épületeket pedig pontosan felméröm és reá költségvetést adok. Technikai tervrajzokkal is szolgálók u. m.: templomok, emeletekről és mindenféle műszaki dolgokról.

Szíves pártfogásukat kérve maradok.

Kiváló tisztelettel

Élek Beck József

két iparral kömives és eszerpítő önálló. (Zrínyi Miklós-utca 7. s. c.)

Hölgyek
részere nélkülözhetetlen!
Legjobb szépítőszere a
Földes-féle **MARGIT CRÉME**

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtkát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simáva vársolja, üdit és fiatalít.

Ara: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

KIVÁLÓ TOILETT-GIKKEK: Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor., Margit-szappan 70 fillér, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcvíz 1 korona.

Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszerkereskedésben. Postán utánvét vagy a pénz előzetes beküld. után küldi a készítő

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.
FŐRAKTÁR: Stauróci József
Dr. Makray László
gyógyszerészeknél.

Páratlan és csodás hatása.

Óvakodjunk az utánzatoktól.

Eladó ház.

Rókus-utcai házam, mely 4 szoba és mellék helyiségből 50 lóra istállóból az udvar közep nagy felszerrel, használható vendéglőnek vagy lakásnak, eladó.

Lócsa István.

Uj! Butoraktár Uj!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tadmására adni, hogy helyben Munkási Mihály-utcában, (Hajduska-féle ház, az izr. templom mellett) a mai kornak megfelelő modern

Butoraktárat

nyitottam. Raktáron tartok saját készítményű szolid kivitelű elegáns háló-, ebédlő- és uriszobákat, valamint mindennemű iroda berendezéseket.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok

Kitünő tisztelettel

Klein Lajos, butor-asztalos.

Livodai földek parcellázása.

A Dr. Balaton Gyula és tulajdonostársai tulajdonát képező, kerti veteményekre alkalmas Zalenszky-féle bajai livodai földek (43 hold) 1000 □-öles parcelláknak.

1907. évi március 10-én, vasárnap d. u. 2 órakor és folytatólag március 17-en d. u. 2 órakor a helyszínén a legtöbbet ígérőknek eladatnak.

Az árverezési feltételek és a megosztási tervezet a tulajdonostársak meghatalmazottjánál, Dr. Szirmai Vido bajai ügyvédnél megtekinthetők.

Bajai Takarékpénztári

részvényem eladó.

Ajánlatok: Gerhárdt Ágoston áll. tanító Makó (Csanádmegye) intézendők.

Mátéhazi-ut 6. szám

a. háztelkek eladók.

Egy képezdész

magán tanításra elvállal elemistát; esetleg alacsonyabb osztályu polgáristát. Cim a kiadóhivatalban.

Allaga Ottó

berbe adja vagy eladja az Erzsébet Királyné utca, a főszolgabírói hivatal tőszomszédságában levő, 6 szoba, minden mellek helyiség, istálló és kocsislakásból álló házat.

Eladó ház.

Tóth Kálmán-utca 36. sz. a. ujonnan épült lakóházam mely áll 3 utcai szoba, konyha, éléskamara és egyéb mellek helyiségből. A háznál szép gyümölcsös és veteményes kert SZŐLŐVEL előnyös feltételek mellett eladó. — Tudakozódni ugyanott.

Belvárosba

Kigyó-utca 12. sz. ház 3 utcai 2 udvari szoba ét-kamara, konyha, cseléd-szoba, pince, istálló, két fáskamra

kedvező fizetési feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítást ad e ház lakója.

Ház eladás.

Tóth Kálmán-utca 38. sz. a. közvetlen a vasút mellett ujonnan épített sarokház, mely 3 szoba, vagy előszobának alkalmas elzárt üveges folyosó, konyha és éléskamrából áll a megfelelő mellek épületek s jó nagy kerttel együtt ELADÓ, esetleg több évre haszonbérbe KIADÓ. A ház igen alkalmas üzlet esetleg vendéglőnek is. — Bővebb felvilágosítással szolgál a házi lajdonos ugyanott

Hirdetések felvételnek

lapunk kiadóhivatalában.

Szennyes ruhanemű

Gőzmosóda a háznál!

— A John-féle —
mosógép „fejtes gőzzel”
lőbbben és kölségben az
edőigi kézzel szorban
kbl. 75% megtakarítás.
Problára is szállítatik.
Kapható:
KAPOTS NÁNDOR
BAJÁN.




Tiszteséges bolti

— SZOLGA —

felvétetik. Hol? megmondja a

kiadóhivatal.

Ház eladás.

Petőfi Sándor volt Kémény-seprő-utca 81. számu ujonnan épült ház E L A D Ó.

Bővebbet: ifj. Stoll Józsefnál.

MECHANIKAI és felszerelő üzlet.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy Baján a plébáni templommal szembe

Mechanikai üzletet

és felszerelő műhelyt nyitottam.

Elvállalok: Kerékpár és varrógép javításokat, ugyszintén házicsengő-, telefon-, villámhárító és gázberendezéseket ugyszintén fegyver javításokat is.

Állandóan raktáron tartok: Uj kerékpárokat, varrógépeket, gázcsillárokat valódi Auer égőket, gázongyújtókat, petróleum lámpákat, telefonokra csengőket, kerékpárhoz alkatrészeket, külső-belső gumikat, aetelin lámpákat, kormány rudakat és nyergeket.

Minden általam készített munkaért egy évi felelőseget vállalok. Kerékpárokat nikkelezes és zománczok.

Maradok tisztelettel

Gaál József mechanikus-mester.